



ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СЕЗОНЫ – 2019



*«Мы изменим себя, чтобы
изменить мир».*

ректор РГПУ им. А.И. Герцена
Сергей Богданов

Санкт-Петербург уверенно шагает в третьем тысячелетии. С каждым днем наша жизнь преобразуется, наполняясь все большим количеством разнообразных возможностей. А привычные вещи приобретают новые черты, становясь в один ряд с тем, что совсем еще недавно казалось недостижимым будущим.

И вот теперь для петербуржцев и гостей города распахнутся двери старейшего университета страны – РГПУ им. А.И. Герцена. Стартует общественный диалог о сегодня и завтра профессиональной сферы, ощущение причастности к которой каждый из нас пронесет через всю жизнь. Когда-то впервые переступив порог школы, мы начинаем путь, продолжающийся и в студенческой аудитории, и на рабочем месте, и даже потом, когда наши годы называют серебряным возрастом.

Так Герценовский университет, отметивший в этом году 222 года истории, отвечает на запрос от учителей, детей, родителей, студентов и преподавателей, представителей культуры и бизнеса, органов власти.

Сегодня безграничный поток информации захлестывает нас в виртуальном пространстве, где каждый получил право на публичную речь. Когда современного университета недостаточно в этом диалоге, его место занимают другие. Они очень разные, эти «другие», поэтому и возникают некоторые проблемы, выражающиеся в каком-то смысле в неоднородном уровне нашего коллективного сознания в образовательной сфере.

Точную навигацию в этом море информации может дать университет, где накоплен значительный опыт, созданы уникальные научные школы, разработаны методики обучения и воспитания. Имена многих сотрудников и выпускников вошли в золотой список деятелей образования, науки и культуры нашей страны.

Герценовский университет дает старт «Педагогическим сезонам». На своей территории он создает открытое пространство возможностей для всех, кто способен стать органичной частью рождающейся экосистемы образования. Впервые новации и традиции будут искать общие алгоритмы своего будущего.

В самом сердце Петербурга начинает жить центр притяжения и совместной реализации новых трендов в педагогической сфере. Каждый, независимо от возраста или своего социального статуса – молодой учитель или приемный родитель, энергичный пенсионер или человек с ограниченными возможностями здоровья, – сможет найти здесь свою индивидуальную образовательную траекторию. Для этого нужно просто стать участником конференций и фестивалей, биеннале и выставок, мастер-классов и тренингов, да или просто шагнуть на территорию, которая будет жить – думать, спорить, петь и танцевать – в ритме тех, кому небезразлично наше общее будущее. Самых активных объединит «Точка кипения», где градус накала будет определяться общим ощущением остроты проблемы в той или иной сфере образования.

Создание такой среды – миссия педагогического университета как центра кристаллизации усилий педагогов, методистов, психологов, родителей, профессиональных сообществ и партнеров, от конструктивного взаимодействия которых будет зависеть жизнеспособность нашей образовательной экосистемы.

«Педагогические сезоны» стали частью новой стратегии Администрации города, реализуемой под лозунгом «Проекты, двигающие город». Открыть новые возможности нашей общественной жизни – ее смысл. Это непростая задача, решить которую взялись креативные и молодые люди. Есть они и в Герценовском университете, есть и среди его друзей и партнеров. Всем вместе нам по силам дать культурной столице России «расписание на послезавтра» с педагогической составляющей.

